
71

                                                                         

                                    

                                                                      

                                                           

                                                                  

                                              

                                                                      

                                                                    

                                    

                                                                           

                                                                      

                                                                         

                                                                      

                                                                         

                                                                   

ДИДАКТИЧНА СУТНІСТЬ КАТЕГОРІЇ «ІНФОРМАЦІЙНА

ТЕХНОЛОГІЯ НАВЧАННЯ»

Зварич Христина

студентка 2 року навчання, спеціальності 011 «Інформаційно-

комунікаційні технології в освіті»,Національний університет біоресурсів і

природокористування України (м. Київ, Україна)

Діра Надія, наукова керівниця, докторка філософії PhD 011, асистентка

кафедри педагогіки, Національний університет біоресурсів і

природокористування України (м. Київ, Україна)

Інформаційні технології стали невід’ємною частиною навчання на різних

рівнях освіти. Вони призначені для підвищення ефективності навчання,
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створення інтерактивних навчальних матеріалів, а також для дистанційного 

навчання та самонавчання. Дослідження тематики «Дидактична сутність 

категорії «інформаційна технологія навчання»» має велику актуальність у 

сучасному освітньому середовищі. Зокрема, це швидкі зміни в сучасному світі. 

Сучасне суспільство переживає стрімкі зміни, особливо в контексті технологій та 

інформації, що від них надходить. Інформаційні технології надають можливість 

постійного доступу до величезного обсягу інформації та сприяють глобалізації 

знань. Вища освіта повинна відповідати цим змінам та готувати здобувачів вищої 

освіти до викликів інформаційного простору.  

Дидактика досліджує процеси навчання, а також способи, якими найкраще 

передавати знання. Розуміння того, як інформаційні технології впливають на 

дидактичний процес, допоможуть оптимізувати освітній процес та підвищити 

результативність освіти. 

Аналізуючи існуючи дослідження в даній тематиці нами  виділено декілька 

основних напрямів використання сучасних інформаційних технологій у освітній 

галузі. Зокрема, це: використання апаратних та програмних інструментів 

інформаційних технологій для покращення процесу навчання (підвищення 

наочності при викладанні навчального матеріалу, можливість моделювання 

різних об’єктів та процесів, систематизація та логічне впорядкування 

навчального матеріалу, розробка тренажерів та контроль засвоєння знань); 

реалізація різних форм навчання, включаючи індивідуальне, колективне, 

самостійне та дистанційне навчання; автоматизація навчання за допомогою 

сучасних автоматизованих навчальних систем; розробка комп’ютерних 

навчальних курсів та програмно-методичних комплексів для різних дисциплін; 

науково обґрунтована розробка сценаріїв комп’ютерних навчальних програм, 

експертиза та оцінка якості педагогічних програмних засобів; використання 

комп’ютерних телекомунікацій у навчанні; навчання професійного застосування 

інструментів інформаційних технологій в управлінській освіті, включаючи 

використання автоматизованих систем управління та автоматизованих робочих 
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місць; застосування інструментів інформаційних технологій у психолого-

педагогічних дослідженнях тощо [1]. 

Ці напрями використання інформаційних технологій у навчанні та 

управлінні освітою відображають різноманітні аспекти впливу технологій на 

освітню сферу. 

Аналіз наукових праць вітчизняних та іноземних авторів, що стосуються 

питань технологій навчання, дозволяє використовувати деякі основні 

характеристики, які є спільними для цієї проблематики. Серед цих спільних 

ознак виділяються: діагностичне цілеутворення, досягнення результативності, 

раціональне використання ресурсів, алгоритми використання, можливість 

проектування, забезпечення цільності процесу, можливість керування, 

можливість коригування та можливість проведення спостережень [2]. 

Використовуючи сучасні навчальні засоби та інструментальні середовища, 

можна створити високоякісні програмні продукти, проте це не завжди означає 

внесення нововведень у теорію навчання. У майбутньому це обмежується 

автоматизацією різних аспектів навчального процесу, таких як перенесення 

інформації з паперових носіїв до комп’ютерів і т.д. 

Можна говорити про нову інформаційну технологію навчання лише у 

випадку, вона відповідає основним принципам педагогічної технології, вирішує 

завдання, які раніше залишилися невирішеними, і якщо використовує 

комп’ютерну та інформаційну техніку для підготовки та передачі інформації 

студентам [3]. 

Ми пропонуємо розглядати технологію навчання як комплекс процесів 

викладання та навчання, спрямованих на активізацію діяльності учасників. 

Інформаційна технологія навчання у професійній підготовці фахівців охоплює 

загальнопедагогічні, психологічні, дидактичні та методичні схеми взаємодії 

педагогів і студентів, враховуючи технічні та людські ресурси. Вона спрямована 

на розробку та впровадження навчального змісту, методів, форм та 

інформаційних засобів, які відповідають цілям освіти, вимогам майбутньої 

професійної діяльності та професійним якостям фахівця [4]. 
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